
等比数列

一、知识要点：

1．等比数列的定义：                                                         
即定义表达式为：                        ．

2．如何判断一个数列是等比数列？

3．等比数列的通项公式：               ．

4．等比数列的前
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项和公式：                      .
5．等比中项：如果三个数
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6．等比数列
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的积、商、倒数构成的数列
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为等比数列．

二．基础训练：
1．已知
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的等比中项为             

2．某细菌在培养过程中每
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分钟分裂一次（一个分裂成两个），经过
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3．三个数成等比数列，它们的积等于27，它们的平方和等于91，则这三个数为_________.
4．若等比数列
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5． 设
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是等比数列，有下列四个命题：

①
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是等比数列；③{
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三．例题分析：

例1. 设
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例2. 在数列
[image: image35.wmf]{

}

n

a

中，
[image: image36.wmf]11

2,431

nn

aaan

+

==-+

，
[image: image37.wmf]nN

*

Î


（1） 证明：数列
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是等比数列；
（2） 求数列
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（3）证明：不等式
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例3．在数列
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当
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为何值时，数列
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等比数列作业    9.5       姓名：        
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2．在等比数列中，已知首项为
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5．在等比数列
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7．命题甲“
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10．已知公差不为
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12．已知数列{
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 成等差数列. 
(1) 求和 
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13．等比数列
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14．已知数列
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15．等差数列
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